

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН

№ 28
(910)2 ияра 5773 года
(12 апреля 2013 г.)

На эту неделю выпала 69-я годовщина освобождения Одессы, и в этой связи у меня возникло желание почитать что-нибудь о нашем городе в военные годы. С удивлением обнаружил, что в книге «Одесса в Великой Отечественной войне», вышедшей, так сказать, «по горячим следам», пишется о 69-дневной героической обороне города. Между тем, я прекрасно помню, что в 70–80-е годы говорилось об обороне 73-дневной! У меня в домашней библиотеке даже была книга, которая так и называлась: «73 героических дня». Неужели приписки — этот бич позднесоветских времен — добрались и сюда?!

К счастью, у нас теперь есть Интернет, и поиск буквально в считанные секунды позволил выяснить, что речь идет не о приписках, а просто о колебаниях точки отсчета. Понятно, что оборона Одессы закончилась с эвакуацией из города советских войск 16 октября 1941 года, а вот что считать датой начала обороны? Одесса была окружена с суши 13 августа, 8 августа город объявлен на военном положении, 6 августа завязались бои на дальних подступах, 5 августа вышла директива Ставки Верховного командования, пункт 3 которой гласил: «Одессу не сдавать и оборонять до последней возможности, привлекая к делу Черноморский флот». ... Вот и получается, что в разные годы оборона Одессы считалась по-разному — 69 дней (в 1941 году), 70 дней (в 1964-м) и 73 дня (с 1974-го). Последняя продолжительность получается при отсчете от 5 августа.

Правда, все равно непонятно, от чего отсчитывается вариант 69 дней. Дата 9 августа в вышеприведенном списке отсутствует. Интернет подсказывает нам, что указом Президиума Верховного совета СССР от 22 декабря 1942 года была учреждена медаль «За оборону Одессы». Ею награждались все участники обороны Одессы — военнослужащие Красной армии, ВМФ и войск НКВД, а также лица из гражданского населения, принимавшие непосредственное участие в обороне. Периодом обороны Одессы, согласно этому указу, считается 10 августа — 16 октября 1941 года. Но это дает нам 68 дней, а не 69. ...

Впрочем, вся эта математика не отменяет главного — многодневная оборона Одессы имела большое военно-политическое и стратегическое значение. Крупная группировка войск противника надолго застряла под Одессой, потеряв свыше 160 тыс. солдат и офицеров, до 100 танков, около 200 самолетов. Сковав под Одессой значительную часть (более одной четверти) немецко-фашистской группы армий «Юг», защитники города тем самым обеспечили отход Южного фронта за Днепр; советский флаг над городом означал для Черноморского флота возможность действовать в северо-западной части Черного моря даже тогда, когда противник уже продвигался на Харьков, Донбасс и Ростов. ... Словом, Одесса внесла свой весомый вклад в Победу 9 мая 1945 года, и не случайно неделей ранее, 1 мая, Одессе было присвоено звание «город-герой» — в числе первых, вместе с Ленинградом, Сталинградом и Севастополем. И я горжусь тем, что родился и живу в этом замечательном городе. А вы?

Хорошей вам Субботы и — до встречи через неделю!

Шло-Бер
Лифшиц,
главный
редактор



Пишите мне: zhblinder@gmail.com,
читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)
и в ЖЖ: <http://zvika.livejournal.com/>

О ЧИСТОТЕ, НЕЧИСТОТЕ И... ЛЮБВИ



Рав Авроом Вольф, главный
раввин Одессы и Юга Украины

Раввин Шолом-Бер Лифшиц был руководителем организации «Яд леахим» и много делал для развития традиционного еврейского образования в израильских школах. Однажды он отправился в Соединенные Штаты, запланировав поехать оттуда в Канаду для сбора пожертвований и остаться там на Субботу. Однако вскоре после того, как он приземлился в Нью-Йорке, ему позвонил секретарь Любавичского Ребе и сказал: «Ребе просил передать, что в нашем городе живет одинокий еврей, который учился с вами в одном классе много лет назад. Он находится сейчас в состоянии глубокой депрессии. Не могли бы вы остаться здесь на Субботу, чтобы подбодрить его?» Раввин Лифшиц даже не смог вспомнить этого товарища по школе, но просьба Ребе была для него свята. Он изменил дату полета и в Субботу посетил своего одноклассника.

В воскресенье Ребе позвал его к себе, дал ему благословение и подчеркнул важность того, что он сделал. На протяжении всей своей жизни, раввин Лифшиц рассказывал эту историю многократно и в заключении говорил: «Этот случай учит нас, насколько мы должны быть чуткими к потребностям каждого человека!»

...Главы «Тазрия» и «Мцойро» посвящены вопросам диагностики различных видов *цораас* (кожное заболевание, название которого обычно переводится на русский как «проказа»), хотя на самом деле это две совершенно разные болезни, а также изоляции прокаженного от окружающих. Кроме того, рассматриваются законы, связанные с язвами «проказы» на одежде из различных материалов и на домах.

Тора пишет о том, как следует обращаться с человеком, на коже которого появились язвы проказы, и затем подтвердилось, что он действительно болен: «Во все дни, когда язва на нем, нечист будет, нечист он. Отдельно находиться должен, вне стана место его» (Ваикро, 13: 46). Больной должен сидеть «отдельно», изолированный от других людей, в одиночестве. А что значит «вне стана»? Как известно, во время странствий по пустыне сыны Израиля на стоянках разбивали свои лагеря в виде трех кругов. Внешний круг, где располагались все колена Израиля, назывался «лагерь Израиля». Средний круг, отведенный колену Леви, — «лагерь Леви». И внутренний небольшой круг, где находился двор Скинии и сама Скиния, назывался «лагерь Шхины» (во времена Храма этим кругам соответствовали Иерусалим, Храмовая гора и двор Храма). Приговор прокаженному «вне стана место его» означал, что он должен был сидеть вне всех трех кругов, в том числе и за пределами лагеря Израиля.

О чем рассказывается в главе: «Тазрия» — Ритуальная нечистота роженицы и порядок очищения. Ритуальная нечистота язв и порядок очищения: язвы на теле; язвы на голове или бороде; язвы на плечи или лысине; язвы на одежде. «Мцойро» — Процедура очищения прокаженного. Язвы на стенах домов. Процедура очищения дома. Ритуальная нечистота слизистых выделений и менструального кровотечения.

Хотя язва проказы, появляясь на коже человека, явно указывает на то, что он не-

чист, он таковым еще не становится. Для признания его нечистым, необходимы два действия:

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

чист, он таковым еще не становится. Для признания его нечистым, необходимы два действия:

Первое действие — «осмотр язвы». Человек должен показать свои язвы специалисту, мудрецу, унаследовавшему традиционные знания в этой области и имеющему обширный опыт распознавания самого заболевания. Заболевший не может быть признан нечистым без компетентного заключения авторитетного эксперта, знающего до мельчайших подробностей все законы поражения проказой людей, одежды или дома.

Но даже после того, как мудрец определит, что язва — действительно проявление проказы, человек не считается нечистым. Необходимо дополнительное действие — «постановление когена». Коген должен сказать этому человеку: «Ты нечист!» (или, наоборот: «Ты чист!»). И этот акт — «постановление когена» — настолько важен для признания заболевшего нечистым, что даже если коген ребенок или, не дай Б-г, невежда, не понимающий законов и не знающий, проказа это или нет, Галоха повелевает, чтобы мудрец, осмотревший поражения, сказал когену: «Скажи — нечист». И, согласно заключению мудреца, коген говорит прокаженному: «Нечист ты!» — и таким образом тот становится нечистым.

Из сказанного выше возникают два вопроса, которые нам необходимо было бы прояснить. Во-первых, если мы в основном полагаемся на мнение специалиста, диагностика, и именно он определяет, является ли это поражение проказой или нет, то для чего требуется «постановление когена»? Во-вторых, почему эти специфические законы касаются только заболевших проказой? Мы ведь не находим подобных примеров в случае других заболеваний или проявлений ритуальной нечистоты!

Благословляя народ Израила перед своей смертью, Моше благословляет левитов (и когенов — часть колена Леви) следующими словами: «Твой тумим и урим мужу, приверженному Тебе» (Дворим, 33:8). В книге «Зофар» говорится, что этот стих имеет не только прямое значение: урим и тумим передаются когенам, которые были «привержены Б-гу», относились к колену, не запятнавшему себя, как другие сыны Израиля, поклонением золотому тельцу. Есть у этого стиха и переносное значение: слово *хасидехо* («приверженному Тебе») происходит от *хесед* — «милосердие». Когены являются носителями высшего Милосердия.

Выходя благословить народ традиционным тройным благословением, когены произносят: «Благословен Ты, Г-сподь... освятивший нас святостью Агарона и повелевший нам благословлять народ Твой, Израиль, с любовью». Эти слова подчеркивают особое предназначение когенов, носителей милосердия: благословлять еврейский народ «с любовью».

стр. 2 >>>

Новости вкратце

ВВС ЦАГАЛ нанесли удар по сектору Газа... Израильские ВВС вечером 2 апреля нанесли авиаудар по территории сектора Газа, что случилось впервые со времени окончания операции «Облачный столп», проведенной в ноябре 2012 года. Налет был предпринят после того, как с территории сектора Газа по Израилю были запущены несколько ракет.

...а танки уничтожили цели в Сирии. Израильские танки, размещенные на Голанских

высотах, в ночь на 3 апреля уничтожили ряд целей на сопредельной сирийской территории. В министерстве обороны Израиля рассказали, что огонь был ответом на обстрел армейского джипа, патрулировавшего приграничную зону, а также на взрыв мины, запущенной через границу из Сирии.



Израильские танки на Голанских высотах

ООН приостановила раздачу помощи жителям Газы. ООН приостановила работу пунктов выдачи еды и одежды в секторе Газа. На такие шаги она пошла из-за беспорядков, начавшихся после сокращения объемов гуманитарной помощи. В частности, палестинцы напали на склад агентства. Демонстрации продолжаются с 1 апреля, когда была прекращена выдача денежных пособий.

стр. 3 >>>



Зажжение свечей
12 апреля

Исход Субботы
13 апреля

| | | |
|-----------------------|-------|-------|
| Александрия | 19:17 | 20:26 |
| Ахтырка | 19:12 | 20:23 |
| Балта | 19:29 | 20:37 |
| Белая Церковь | 19:30 | 20:41 |
| Белгород-Днестровский | 19:24 | 20:30 |
| Бердичев | 19:37 | 20:47 |
| Бердянск | 18:59 | 20:06 |
| Бершадь | 19:30 | 20:39 |
| Богуслав | 19:27 | 20:37 |
| Бровары | 19:29 | 20:40 |
| Брянка | 18:54 | 20:03 |
| Винница | 19:36 | 20:45 |
| Геническ | 19:06 | 20:12 |
| Глухов | 19:19 | 20:32 |
| Днепродзержинск | 19:10 | 20:19 |
| Днепропетровск | 19:08 | 20:17 |
| Донецк | 18:57 | 20:05 |
| Желтые Воды | 19:14 | 20:23 |
| Житомир | 19:37 | 20:48 |
| Жмеринка | 19:37 | 20:47 |
| Запорожье | 19:07 | 20:15 |
| Ивано-Франковск | 19:51 | 21:00 |
| Измаил | 19:29 | 20:34 |
| Изюм | 19:01 | 20:10 |
| Казатин | 19:35 | 20:46 |
| Каменец-Подольский | 19:43 | 20:52 |
| Каховка | 19:12 | 20:19 |
| Киев | 19:30 | 20:41 |
| Кировоград | 19:20 | 20:28 |
| Коломыя | 19:49 | 20:58 |
| Конотоп | 19:20 | 20:33 |
| Коростень | 19:38 | 20:50 |
| Коростышев | 19:35 | 20:46 |
| Краснодон | 18:49 | 19:58 |
| Красный Луч | 18:53 | 20:01 |
| Кременчуг | 19:16 | 20:25 |
| Кривой Рог | 19:14 | 20:22 |
| Кролевец | 19:20 | 20:33 |
| Лисичанск | 18:56 | 20:05 |
| Лозовая | 19:04 | 20:13 |
| Лохвица | 19:19 | 20:30 |
| Лубны | 19:19 | 20:30 |
| Луганск | 18:51 | 20:00 |
| Луцк | 19:51 | 21:03 |
| Львов | 19:55 | 21:05 |
| Макеевка | 18:55 | 20:04 |
| Мелитополь | 19:05 | 20:12 |
| Могилев-Подольский | 19:37 | 20:46 |
| Мукачево | 19:58 | 21:07 |
| Нежин | 19:25 | 20:37 |
| Николаев | 19:18 | 20:25 |
| Никополь | 19:10 | 20:17 |
| Новгород-Сиверский | 19:22 | 20:35 |
| Новомосковск | 19:08 | 20:17 |
| Одесса | 19:23 | 20:29 |
| Павлоград | 19:05 | 20:14 |
| Первомайск | 19:25 | 20:33 |
| Пирятин | 19:21 | 20:32 |
| Пологи | 19:02 | 20:10 |
| Полтава | 19:12 | 20:22 |
| Прилуки | 19:23 | 20:34 |
| Ровно | 19:47 | 20:59 |
| Ромны | 19:18 | 20:30 |
| Светловодск | 19:17 | 20:26 |
| Севастополь | 19:09 | 20:14 |
| Северодонецк | 18:56 | 20:05 |
| Симферополь | 19:07 | 20:12 |
| Скадовск | 19:14 | 20:20 |
| Сквира | 19:32 | 20:42 |
| Славута | 19:44 | 20:55 |
| Смела | 19:22 | 20:32 |
| Стаханов | 18:54 | 20:03 |
| Сумы | 19:13 | 20:25 |
| Тернополь | 19:48 | 20:58 |
| Токмак | 19:04 | 20:11 |
| Тульчин | 19:34 | 20:43 |
| Ужгород | 20:00 | 21:09 |
| Умань | 19:28 | 20:37 |
| Харьков | 19:06 | 20:17 |
| Херсон | 19:15 | 20:22 |
| Хмельницкий | 19:43 | 20:52 |
| Хуст | 19:55 | 21:03 |
| Цюрипинск | 19:15 | 20:21 |
| Черкассы | 19:22 | 20:32 |
| Чернигов | 19:29 | 20:41 |
| Черновцы | 19:45 | 20:53 |
| Чортков | 19:46 | 20:56 |
| Чугуев | 19:03 | 20:14 |
| Шостка | 19:20 | 20:34 |
| Щорс | 19:26 | 20:40 |

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону бемицвойсов вецивону легадлик нейршель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Сказано в Талмуде: «Если мужчина первым извергает семя, то рождается девочка, а если женщина — то мальчик». Известно, что любая материальная вещь, которая упомянута в Торе, существует также на духовном уровне. В этом случае муж, человек, передающий духовное влияние, — это Всевышний, а жена, воспринимающая влияние, — еврейский народ.

Если Всевышний хочет «разбудить» евреев, посылая им свой свет, это называется «пробуждение сверху». А когда евреи мечтают о близости Творца и, преодолевая все преграды, тянутся к Нему, мудрецы называют это «пробуждением снизу».

Оба «пробуждения» относятся не только к душам, но и к временам года. Месяцем «пробуждения снизу» является месяц тишрей. Он неразрывно связан с сотворением мира, с природой, где преграды выступают на первый план, а присутствие Всевышнего скрыто за многочисленными оболочками. Так было прежде. Но после дарования Торы тишрей стал месяцем *тишув* (Десять

Из бесед Любавичского Ребе

дней раскаяния и Йом-Кипур), месяцем, когда евреи, пробуждаясь, ищут путь к Творцу.

Месяцем «пробуждения сверху» является нисан, месяц Исхода. Недаром в его названии скрыто слово *нес*, «чудо». Новый и высокий свет вторгается в рамки мироздания, ломая преграды и освещая евреям путь из страны рабства.

Мы откликнулись на призыв Творца и двинулись в пустыню, на крыльях чуда. Но недаром говорят наши мудрецы: «У женщин легкие мозги». Первый порыв прошел, и нашлись люди, которые стали с тоской вспоминать рабскую похлебку. Но к этому времени у нас уже были заповеди, каждая из которых является открыто выраженной волей Б-га. Выполняя заповедь, еврей объединяется с этой волей и делает в своей душе сосуды для света Творца. Это называется *Авойда*, работа сердца...

Когда раскроется Мошиах, огромное веселье придет в наш мир. Изучая *хсидус* и вдумываясь, как отражается в каждой заповеди воля Б-га, еврей начнет ощущать огромную радость. А эта радость (пробуждение снизу) вызовет ответную радость Сверху и поток такого света, который Всевышний никогда не посылал раньше в наш мир. Когда могучий властелин счастлив и весел, он выходит за рамки собственных законов и готов пировать с любимым из своих подданных — от большого мудреца до простого дровосека.

То же будет в час Мошиаха: Всевышний раскроется в душе каждого еврея. Мы почувствуем, что воля Б-га несет нас, что она выше всех границ. И ощутим такое единство, которого не знала прежде наша душа.

☆ ☆ ☆

В главе «Мцойро» говорится о законах *ниды* — женщины в период менструального кровотечения.

О ЧИСТОТЕ, НЕЧИСТОТЕ И... ЛЮБВИ

«« стр. 1

Но вот наступает момент, когда нужно сказать еврею, что он «нечист», что он должен покинуть пределы трех лагерей и «отдельно находиться... вне стана». Более того, смысл этого *бодед* («отдельно») в том, что прокаженному запрещено сидеть и с другими «нечистыми», даже с другими прокаженными. Он должен находиться в полном одиночестве, совершенно отрезанный от остальных людей. А кроме прямого, физического смысла изоляции и выхода из трех лагерей, есть у этих действий также духовное наполнение. Нечистота *мцойро* — такая тяжелая нечистота, что из-за нее еврей необходимо как бы выйти за пределы святости, не быть вместе со святым народом, народом Израиля.

Объявить столь ужасный приговор еврею Тора не доверяет нико-

му, кроме когена. Эта нелегкая обязанность возложена на того, кто является «человеком милосердия», от которого Сам Всевышний требует «благословлять с любовью». Только коген чувствует всю тяжесть этого приговора, только он в полной мере понимает смысл этого решения. Его сердце разрывается от необходимости изгнать еврея из его семьи, из среды народа Израиля — выдворить его «вне стана». Коген не сдается так быстро, он будет требовать от эксперта проверить и осмотреть прокаженного еще раз и обязательно спросит, нет ли возможности для дополнительного исследования.

Конечно, приговор должен быть вынесен в соответствии с Торой, здесь нет места для смягчения или ужесточения. Только Тора указывает правильный путь. Таким образом, осмотр больного должен производить

эксперт, даже если это не коген. Установление диагноза должно быть выполнено человеком, знакомым со всеми деталями законов Торы о прокаже. Но произнесение фразы «Ты нечист!», вынесение этого страшного приговора о выдворении за пределы стана не возлагается на мудреца. Это требует «человека милосердия», когена. Только он может вынести решение, кто действительно нечист.

Как только коген сказал: «Ты нечист!», мы можем быть уверены, что это истинный приговор, подтвержденный многократной проверкой мудреца. И вместе с тем мы можем быть уверены: коген не успокоится, приложит все свои силы, чтобы, в конце концов, произошло «очищение прокаженного» и его возвращение в стан Израиля.

...Иногда мы видим еврея, находящегося на низком духовном уров-

не, поведение которого выходит за общепринятые рамки, который, не дай Б-г, не заслуживает быть в святом «стане Израиля». Тора говорит нам, что даже великий мудрец, человек, который знает все законы Торы, не может постановить, что этот еврей действительно «отдельно находиться должен, вне стана его». Пока он не прошел вторую часть процедуры установления нечистоты, которую осуществляет полный любви к ближнему «человек милосердия» — коген, «благословляющий с любовью», этот приговор не имеет смысла.

И это отношение подлинной любви к народу Израиля и всем евреям, любви беспричинной отменить, с Б-жьей помощью, причину изгнания — беспричинную ненависть, и мы удостоимся истинного и полного избавления с помощью нашего праведного Мошиаха — да произойдет это в ближайшее время, в наши дни!

Контурсы недели

Пятница, **2 ября** (12 апреля) — день рождения Ребе Моғараша, четвертого Любавичского Ребе (в 5594/1834 году).

3 ября (13 апреля) — Шабос главы «Тазрия-Мцойро».

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Ахарей мойс» (Ваикро, 16: 1–17). После *Минхи* изучают 2-ю главу трактата «Пиркей овойс».

Понедельник, **5 ября** (15 апреля) — первый из постов БаґаБ.

Первый и второй понедельники, а также первый четверг месяцев хешвон и ияр — дни покаянных молитв и поста (пост не является обязательным для всех евреев; во многих общи-

Хасидские майсы

«Я тоже так хочу...»

Рабби Исроэль Баал-Шем-Тов приехал как-то в одно местечко и спросил у тамошних евреев:

— Кто ведет у вас молитву на Рош гаШоно и Йом-Кипур?

— Наш раввин.

— Есть ли что-то особенное в его молитве?

— Да. Когда нужно сказать *видуй*, исповедь о грехах, он читает ее с очень радостным напевом...

Удивился Бешт, послал за раввином и спросил у него, почему он

ликует в том месте, где принято бить себя в грудь и проливать слезы?

Ответил ему раввин:

— Есть на свете раб, которому поручено убирать во дворе царя мусор, который туда натаскали. Если раб любит царя и видит, что с каждой мину-

той двор становится все чище, то, приятно, он поет от счастья. Когда я читаю *видуй*, то стараюсь сгрести в кучу и выбросить наши общие грехи: ложь, воровство, злословие...

Сказал рабби Исроэль:

— Я тоже хочу так молиться!

Новости вкратце

←←← стр. 1
ХАМАС встал на сторону сирийских повстанцев. По данным СМИ, боевое крыло движения ХАМАС, которое ранее поддерживало президента Сирии Башара Асада, теперь встало на сторону воюющих против него повстанцев. «Бригады Изеддина аль-Кассама» якобы занимаются военной подготовкой оппозиционной группировки «Свободная сирийская армия». ХАМАС эти сведения отрицает.

Сирийские повстанцы нашли в Дамаске иранские войска и «Хизбаллу». Сирийские повстанцы днем 3 апреля объявили о беспрецедентном открытом развертывании в Дамаске подразделений иранской армии и отрядов ливанского движения «Хизбалла». По сведениям повстанцев, иностранные войска в основном базируются в южных пригородах сирийской столицы.

Отчасти эти данные подтверждаются сообщениями из Ливана, где 2 ап-

реля прошли похороны боевика «Хизбаллы» Нази Аббаса, убитого в бою с сирийскими повстанцами. Тем не менее, независимых подтверждений о непосредственном участии ливанских боевиков и иранских подразделений в боях против вооруженной сирийской оппозиции пока нет.

Ранее и Иран, и «Хизбалла» многократно выражали поддержку действующему сирийскому режиму во главе с президентом Башаром Асадом. Во многом эта поддержка объясняется тем, что Асад и почти вся сирийская верхушка исповедуют религию, близкую шиитам из «Хизбаллы» и Тегерана, а сирийская оппозиция — это в основном сунниты.

Март признали самым кровавым месяцем сирийского конфликта. Правозащитники назвали март 2013 года самым кровавым в двухлетней истории сирийского конфликта. Жертвами гражданской войны за прошедший месяц стали около шести тысяч человек, более трети из которых оказались мирными жителями. Повстанцы и правительственные войска потеряли по 1,4 тысячи бойцов.

По данным ООН, за время двухлетнего противостояния в Сирии погибли около 70 тысяч человек. Конфликт начался весной 2011 года с мирных акций протеста против политики Башара Асада, которые

были жестоко подавлены властями. В итоге стычки оппозиционеров с полицией и военными переросли в масштабную гражданскую войну.

В Ливане выбрали прозападного премьера. В Ливане новым премьер-министром стал Тамам Салам, которого считают сторонником прозападной оппозиции. За него проголосовали большинство членов парламента. Салам пообещал не допустить в Ливане повторения сирийского сценария.



Новый премьер-министр Ливана Тамам Салам

Предыдущий ливанский премьер Наджиб Микати вместе с кабинетом министров ушел в отставку в конце марта. Микати приложил немало усилий, чтобы сдержать внутривнутриполитический кризис, который начал разгораться после начала гражданской войны в соседней Сирии. Смена правительства может привести к обострению конфликта между «Хизбаллой», которая поддерживает сирийского лидера Башара Асада, и его противниками.

Мубараку продлили арест. Генеральный прокурор Египта Талаат Абдалла на пятнадцать суток продлил срок содержания под стражей экс-президента страны Хосни Мубарака. Такое решение генпрокурора связано с выдвижением против свергнутого главы государства новых обвинений в незаконном использовании бюджетных денег.



Хосни Мубарак в тюремном госпитале

Мубарак, покинувший свой пост в феврале 2011 года, с апреля того же года находится под стражей. После отставки экс-президент пережил сердечный приступ, его здоровье резко ухудшилось: в частности, у него диагностировали рак. В настоящее время Мубарак содержится в тюремном госпитале.

В драке египетских мусульман и христиан погибли восемь человек. В Каи-

ре произошла массовая драка между христианами и мусульманами, в результате которой погибло от четырех до восьми человек. Поводом к конфликту стала свастика, которую якобы нарисовали христианские дети на здании мусульманского центра.

Хакеры отчитались о взломе 100 тысяч израильских сайтов. Движение Anonymous атаковало более 100 тысяч израильских сайтов в ходе акции #Oplsrail, прошедшей

7 апреля. Хакеры заявили, что смогли взломать 30 тысяч банковских счетов, принадлежащих израильтянам. Общий ущерб они оценили в три миллиарда долларов. Власти страны заявили, что большинство атак были безрезультатными, отметив, что хакеры неспособны навредить важной инфраструктуре страны, и их главной целью было просто создание шума в СМИ.

Атаку на Израиль Anonymous анонсировали заранее. Они отмечали, что #Oplsrail является ответом на «ноябрьскую агрессию против людей, живущих в секторе Газа». Своими действиями они планировали поддержать палестинцев и «стереть Израиль из киберпространства». Примечательно, что в ноябре 2012 года, когда проводилась операция в секторе Газа, израильские сайты также подвергались атакам. Власти страны утверждали, что смогли отразить большинство попыток хакеров.



Сирийские повстанцы

ПАЛЕСТИНЦЫ САМИ ВИНОВАТЫ...

Цви Габай

В ходе своего выступления в иерусалимском зале «Биньяней гаУма» президент США Барак Обама продемонстрировал знание иврита, включая такие понятия, как *тикун олам* (каббалистический термин, означающий возвращение гармонии в мир) и «*Эрец неэдерет*» («Прекрасная страна» — популярная израильская сатирическая телепрограмма). Обама обратился к израильтянам со словами на иврите: «*Атэм ло левад*» («Вы не одни»), что вызывало особое воодушевление в зале. Он призвал израильтян оказывать давление на своих лидеров с целью достижения компромисса с палестинцами и поддержал оппозиционные идеи.

Между тем в ходе своего посещения Рамаллы Обама не проявил себя знатоком арабского языка. Хотя Обама назвал Израиль «государством еврейского народа», он не стал призывать своих палестинских слушателей оказывать давление на лидеров с целью достижения мирного урегулирования с Израилем — как это делали до него предыдущие американские президенты...

Арабы (палестинцы в том числе) избалованы разного рода подачками. Начало этому положили англичане и французы, которые предоставили арабским государствам независимость по окончании Второй мировой войны. Арабы не сражались за свою свободу с турецкими захватчиками, которые управляли этими территориями (исключение — саудовские племена под началом Лоуренса Аравийского). Запад предоставил им самостоятельность, исходя из собственных геополитических соображений. Соединенные Штаты поставили им современное оружие. «Национальная гордость» арабов зиждилась на такого рода подношениях и подарках.

Арабы не использовали свою независимость для сплочения рядов (обратите внимание на результаты «арабской весны») и для строительства экономически стабильных государств. Начиная с 1993 года, когда были подписаны Норвежские соглашения, палестинские арабы не смогли выработать общую стратегию (ХАМАС продолжает воевать с ФАТХом) и создать сильную экономику, несмотря на более чем щедрую финансовую и техническую помощь, которую им оказывали многие страны мира. Палестинцы

оправдывают свой провал «израильской оккупацией», которая стала результатом их войн с еврейским государством. Запад, во главе с Соединенными Штатами, не заставлял их вести переговоры с Израилем для урегулирования конфликта. Вместо этого Запад оказывал и оказывает постоянное давление на израильскую сторону, требуя от нее принять все радикальные требования палестинцев.

Палестинцы игнорируют географическую и демографическую реальность, которая сформировалась в течение последних десятилетий. Они отказываются понять, что невозможно повернуть колесо истории вспять. Они не хотят прислушаться к арабским интеллектуалам, особенно к саудовцам и кувейтцам, которые призывают их ни в коем случае не откладывать прямые переговоры с Израилем об урегулировании конфликта.

Палестинцы упустили две реальные возможности создать свое государство — в сотрудничестве с премьер-министром Эхудом Бараком и премьер-министром Эхудом Ольмертом. А сейчас они ждут от Обамы, что тот предоставит им третью попытку.

Газета «Гаарец» (Израиль)

Налоговая информирует

Не забудьте вовремя подать Декларацию об имущественном состоянии и доходах!

Граждане, которым необходимо задекларировать доходы, полученные в 2012 году, обязаны подать годовую налоговую Декларацию об имущественном состоянии и доходах (далее — Декларация) до 1 мая 2013 года.

Налогоплательщик имеет право выбрать один из следующих способов представления Декларации:

- непосредственно налогоплательщиком в налоговый орган. Декларация представляется гражданином лично в налоговый орган по месту регистрации в паспорте (месту проживания);
- по почте. Отправка осуществляется не позднее, чем за 10 дней до окончания предельного срока представления Декларации, путем почтового отправления по адресу налоговой инспекции с уведомлением о вручении;
- в электронной форме средствами телекоммуникационной связи и с соблюдением условия относительно регистрации электронной подписи согласно законодательству. При этом отправку Декларации в электронном виде

необходимо осуществить не позднее окончания последнего часа дня, в котором истекает предельный срок.

Обратите внимание: если гражданин хочет представить Декларацию за 2012 год почтой, то почтовое отправление отсылается не позднее, чем за 10 дней до окончания предельного срока представления Декларации, т. е. не позже 20 апреля 2013 года.

Более детальную информацию о порядке заполнения Декларации и приложений к ней можно получить на официальном веб-портале ГНС Украины www.sts.gov.ua, перейдя по ссылке «Декларирование гражданами имущественного состояния и доходов».

Добровольное декларирование своих доходов — это демонстрация взаимного доверия и партнерских отношений между налогоплательщиками и государством. Декларируя доходы и уплачивая налоги, граждане делают свой индивидуальный вклад в благосостояние своего государства!

Управление взаимодействия со СМИ и общественностью ГНС в Одесской области

Молодежная учебная программа STARS — старые добрые времена возвращаются!



Теперь все как раньше!

Занятия без отрыва от основной учебы/работы
 Лекции по еврейской истории, философии и культуре
 Дневные и учебные группы для всех уровней
 Стипендия и прочие ништяки для участников программы

Справки и всякие подробности:
 728-07-70, 067-486-69-10,
 050-333-78-95 (ж/м Котовского)

Приглашаем каждую пятницу

всех желающих на урок
 р. Фишла Чичельницкого

«Тайны недельной главы Торы»

Ждем вас с 09.30 до 11.00
 в центральной синагоге
 «Хабад Шомрей Шабос»
 (ул. Осипова, 21).

ב"ה **Давайте знакомиться!**

Школьный пансион «Хабад» при учебном комплексе «Хабад Одесса» был создан свыше 10-ти лет назад, чтобы помочь мальчикам и девочкам Украины получить прекрасное образование и настоящее еврейское воспитание.

Уютно! Надежно!

На нужды каждого из воспитанников пансиона ежемесячно расходуется 540 долларов. Нашим воспитанникам обеспечена социальная защищенность и надежная физическая охрана.

Опытные педагоги и воспитатели стараются сделать так, чтоб все ребята, живущие здесь ощущали себя так же уютно и спокойно как в родном доме.

Настоящий Дом!

Здание пансиона в 2009-2011гг. подверглось капитальной реконструкции, и сейчас наши воспитанники живут в современном трехэтажном доме, общей площадью 1000 м².

Всё, что нужно ребенку!

- светлые и просторные учебные классы;
- богатая библиотека;
- игровая комната;
- уютные комнаты, оформленные в современном динамичном стиле;
- большая столовая;
- отлично оборудованный медицинский кабинет.

Здесь всех детей ждёт...

- ... пятиразовое кошерное питание;
- ... внешкольные кружки; спортивные секции,
- ... развивающие и коррекционные занятия;
- ... диспансеризация и необходимое лечение;
- ... экскурсии по Одессе и городам Украины, зарубежные поездки;
- ... отдых в летних и зимних детских лагерях;
- ... настоящее еврейское образование;
- ... качественные условия для серьезной учебы;
- ... профессиональная подготовка к поступлению в университет.

А мы не такие, как все!

Чем отличается пансион «Хабад» от других?

- Всеобщая забота и индивидуальный подход к каждому;
- Круглосуточная безопасность.
- Всё необходимое и ещё чуть-чуть сверх того.

Жизнь в пансионе «Хабад» - это яркая жизнь в городе у моря. Это жизнь в еврейской столице.

Звоните! Пишите! Стучите!

65014, Одесса, ул. Базарная, 32
тел.: (048) 728-07-70
www.chabad.odessa.ua
e-mail: odessaschool770@gmail.com

Подпишись на наш журнал!

Журнал «Мир еврейской женщины» аккумулирует темы и идеи еврейской жизни: образование и воспитание, праздники и традиции, моду и здоровый образ жизни, еврейский брак и утверждает высокий статус женщины.

Условия оформления подписки вы можете узнать по телефонам:
+380990454593 (Игорь)
+380662559449 (Ирина)

или на нашем сайте:
www.jewishwoman.ru

Газета издается при содействии

Банк ПИВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович,
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины

Золотая Торговая Марка
Бренд Года
Европейское Качество
Лучшее Предприятие Одесщины

www.bank.com.ua 0 800 30-70-30
Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г. (бесплатно со стационарных телефонов в пределах Украины)

Одесская еврейская община «Хабад Шомрей Шабос» приглашает

мужчин «золотого возраста» в КОЛЕЛЬ 60-ПЛЮС

В программе колеля — занятия по еврейской истории, культуре и традициям нашего народа, а также изучение Торы и Талмуда

Для участников колеля предусмотрена система поощрений и кошерное питание

Справки о программе и запись в колель:
067-927-98-14 (Соломон)

НАЙДИ СВОЕ СЧАСТЬЕ!!!

Хочешь хупу — спроси меня...

Борух-Шадхан

☎ +380 (67) 485-10-36 ✉ BoruhT@list.ru

Групповые занятия с использованием техник арт-терапии (рисунок, драматическое искусство, пластика, лепка и др.)

Если ваш ребенок:

- часто гневается без видимой причины;
- замкнут, и вам трудно понять, как он себя чувствует;
- беззащитен в контакте с другими детьми;
- часто капризничает и проявляет назойливое поведение;
- излишне суетлив, вертляв, говорлив; часто тревожен;
- проявляет чрезмерную угодливость и не говорит о своих желаниях и потребностях;
- чувствует страх, когда находится в безопасности;
- находится в своем мире и избегает общения;
- часто болеет или у него имеются симптомы соматических заболеваний,

то групповые занятия с использованием техник арт-терапии помогут вам разрешить эти и другие проблемы, и помогут ребенку почувствовать себя счастливее и радостней.

Работа в группе основывается на непосредственном общении «здесь и сейчас». Занятия проходят 1-2 раза в неделю. Возраст участников — 6-8 лет.

Запись по телефону (067) 486-69-30 (Алла).

Желающие приобрести **вкусный натуральный мед** могут обращаться по телефонам 703-38-96, (050) 923-20-16 (Сара).
Возможна доставка!